

## VYSVĚTLENÍ ZADÁVACÍ DOKUMENTACE Č. 1 ZE DNE 28.06.2017

**ZADAVATEL:** Středočeský kraj

Sídlem: Zborovská 11, 150 21 Praha 5

Zastoupený: RNDr. Martinem Macháčkem, CSc., radním pro oblast investic, majetku  
a veřejných zakázek

IČ: 70891095

### **VEŘEJNÁ ZAKÁZKA: „Zajištění strážní a recepční služby v budově Krajského úřadu Středočeského kraje“**

Výše uvedený zadavatel Vám v souladu s ustanovením § 98 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek (dále jen „zákon“), sděluje následující vysvětlení zadávací dokumentace vztahující se k výše uvedené veřejné zakázce zadávané dle zákona.

#### **Zadavatel obdržel žádost o vysvětlení zadávací dokumentace následujícího znění:**

- 1) V odst. 5.3. Technická kval., odst. b) popisujete prokázání čl. 1. (kopií dokladu o požadovaném vzdělání), čl. 2. (prokázání strukturovaným životopisem) a dále u čl. 3. a 4. není definováno jakým způsobem má být požadované prokázáno.

**Odpověď:** K prokázání tohoto kvalifikačního předpokladu požadujeme předložení lékařského potvrzení o zdravotní způsobilosti.

- 2) Bod B 3,4 ?????? zdravotní způsobilost... Má se za to, že ostrahu a ochranu objektu budou vykonávat profesionální hasiči a zároveň budou provádět i likvidaci biologického odpadu?? Pro výkon strážní služby je tento požadavek velice nestandardní.

Pokud se jedná o podmínky prašnosti a hlučnosti prostředí, jemuž má vyhovovat osoba provádějící ostrahu, pak je otázkou, nakolik tomuto prostředí vyhovují stávající zaměstnanci MÚ...

**Odpověď:** V první řadě zadavatel zdůrazňuje, že uvedený kvalifikační předpoklad se vztahuje pouze na osoby, které budou působit jako vedoucí směny, zejména tedy nikoli na pracovníky recepce, u nichž by samozřejmě takové požadavky nebyly odůvodněné.

Zadavatel k oběma dotazovaným požadavkům uvádí, že strážní služby vykonávané vedoucím směny, tak jak jsou definovány zadávacími podmínkami veřejné zakázky, jsou vysoce náročné, neboť zahrnují okamžité řešení krizových situací, při nichž budou vedoucí směny vystaveni extrémnímu psychickému tlaku a zároveň budou muset k úplnému a řádnému vyřešení krizové situace osvědčit vysokou fyzickou zdatnost (jedná se zejména o reakci na mimořádné události vymezené v příloze č. 1 návrhu smlouvy, jako havárie inženýrské sítě nebo živelná pohroma, zranění či jiná újma na zdraví, výbušnina, nález podezřelého předmětu nebo ohrožení nebo poškození majetku či života nebo zdraví, ať již zaměstnanců zadavatele nebo třetích osob, dále pak součinnost při likvidaci požáru a součinnost při evakuacích, kde je nezbytné užití specifických ochranných pomůcek, jakými mohou být osobní dýchací maska apod., pohyb v prostředí s výskytem kouře – tzv. prvozásah při likvidaci požáru, a dále dlouhodobější vystavení specifickým povětrnostním podmínkám při řešení krizových situací v okolí budov). Navíc strážní služby budou poskytovány i v nočních směnách, které ještě zvyšují již tak vysokou psychickou a fyzickou zátěž.

Aby zadavatel zajistil, že osoby poskytující strážní služby v pozici velitele směny budou schopny poskytování těchto služeb beze zbytku zvládnout a bylo tak zajištěno řádné poskytování strážních

služeb, musel zadavatel v rámci technických kvalifikačních předpokladů objektivně stanovit požadavky na fyzickou a psychickou zdatnost velitele směny. Zadavatel proto zvolil vymezení těchto požadavků odkazem na vyhlášku 352/2003 Sb. a vyhlášku 432/2003 Sb. Přitom dle zadavatele není rozhodné, zda požadované činnosti skutečně spadají do příslušné kategorie prací v příslušné vyhlášce. Je totiž pouze na zadavateli, jaké minimální požadavky na osoby podílející se na plnění předmětu veřejné zakázky zvolí a jakým způsobem je vymezí. Odkaz na vyhlášku 352/2003 Sb. a vyhlášku 432/2003 Sb. je tedy toliko způsobem vymezení minimálních požadavků zadavatele, což je zřejmé již z formulace obou dotazovaných požadavků.

Ve vztahu k požadavku na zdravotní způsobilost k výkonu prací zařazených do třetí kategorie prací dle § 3 odst. 1 písm. c) vyhlášky 432/2003 Sb. zadavatel navíc uvádí, že dle jeho názoru strážní služby poskytované vedoucím směny při plnění veřejné zakázky budou splňovat kritéria pro zařazení práce do kategorie třetí podle přílohy č. 1, zejména kritéria č. 6 Fyzická zátěž a č. 10 Psychická zátěž.

Zadavatel tedy konstatuje, že odkaz na vyhlášku 352/2003 Sb. a vyhlášku 432/2003 Sb., je toliko způsobem vymezení minimálních požadavků zadavatele, který zajišťuje maximálně objektivní vymezení těchto požadavků. Tyto minimální požadavky jsou dle zadavatele přiměřené požadavkům na strážní služby poskytované vedoucím směny a jejich náročnosti. Naopak, pokud by zadavatel tyto požadavky nestanovil, vystavoval by se riziku, že velitelé směny nebudou schopni adekvátně reagovat na vzniklé krizové situace, přičemž takový stav by mohl mít zcela zásadní následky, včetně ohrožení nebo dokonce poškození života nebo zdraví osob.

### 3) Výjezdová skupina

Výjezdovou skupinu tvoří **alespoň 5 pracovníků** objednatele, kteří musí být **ozbrojeni střelnou zbraní**, s veškerými potřebnými oprávněními k jejímu držení, a musí být proškoleni a vycvičeni v jejím požití.

Tento požadavek je opravdu **EXTRÉMNĚ PŘEMRŠTEN**. Z jakého důvodu tolit ozbrojenců?

**Odpověď:** K dotazu na výjezdovou skupinu zadavatel uvádí, že v poslední době roste počet případů napadení zaměstnanců zadavatele. Přestože většinu útoků na zaměstnance tvoří slovní napadení, situace bývá často tak vyhrocená, že jen profesionalita pracovníků a včasný zásah ozbrojené ostrahy předejdou tomu nejhoršímu, tedy přímému fyzickému útoku. Předpokladem je, že ozbrojená zásahová skupina bude disponovat zásahovými plány a místní znalostí střežených budov (umístění kanceláří, únikových východů apod.), čímž se velice zkrátí reakční doba oproti např. Městské policii. Počet požadovaných ozbrojených pracovníků výjezdové skupiny dodavatele považuje zadavatel, s ohledem na velikost chráněného objektu, počet úředníků v bezprostředním kontaktu s klienty a dalším, obecně přiznávaným rizikům (terorismus atp.), za minimální a v žádném případě přemrštěný. Zadavatel na svém požadavku trvá. Zároveň opravuje chybu, ke které došlo při přepisu ZD:

Původní text: „Výjezdovou skupinu tvoří alespoň 5 pracovníků objednatele, kteří musí být ozbrojeni střelnou zbraní, s veškerými potřebnými oprávněními k jejímu držení, a musí být proškoleni a vycvičeni v jejím požití“.

Nový text: „Výjezdovou skupinu tvoří alespoň 5 pracovníků Dodavatele, kteří musí být ozbrojeni střelnou zbraní, s veškerými potřebnými oprávněními k jejímu držení, a musí být proškoleni a vycvičeni v jejím požití“.

- 4) V rámci veřejné zakázky s názvem "Zajištění strážní a recepční služby v budově Krajského úřadu Středočeského kraje" žádáme o objasnění zadávací dokumentace, resp. níže uvedeného požadavku, uvedeného ve smlouvě na straně 8.

## **"Vyslání výjezdové skupiny**

V případě závažné mimořádné události, kdy nebude možné zajistit adekvátní reakci jiným způsobem, bude součástí reakce na mimořádnou událost vyslání výjezdové skupiny poskytovatele. Výjezdová skupina musí být v reakci na mimořádnou událost vyslána rovněž na výzvu zástupce objednatele.

Výjezdovou skupinu tvoří alespoň 5 pracovníků objednatele, kteří musí být ozbrojeni střelnou zbraní, s veškerými potřebnými oprávněními k jejímu držení, a musí být proškoleni a vycvičeni v jejím požití. Všichni členové výjezdové skupiny musí zároveň disponovat autorizací k výkonu profese „strážný“, kvalifikační kód: 68-008-E, dle národní soustavy kvalifikací dle zákona č. 179/2006 Sb., o uznávání výsledků dalšího vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů."

Náš dotaz zní:

Požadavek na 5 pracovníků ozbrojených střelnou zbraní tvořící výjezdovou skupinu je myšlen tak, že zhotovitel by měl mít celkem k dispozici min. 5 pracovníků, kteří se budou střídát v pohotovosti, nebo že naráz musí být připravena výjezdová skupina čítající celkem 5 osob se zbraní a všech 5 osob vyjede najednou k mimořádné události?

**Odpověď:** viz odpověď na dotaz č. 3)

### **LHŮTA PRO PODÁNÍ NABÍDEK**

V návaznosti na poskytnuté vysvětlení zadávací dokumentace zadavatel prodlužuje lhůtu pro podání nabídek pro předmětnou veřejnou zakázku do 24.07.2017 do 09:00 hod. Otevírání nabídek se uskuteční 24.07.2017 od 09:05 hodin.

S pozdravem

Kontaktní osoba:

Ing. Bc. Vladimír Zeman, v.r.

tel.: +420 257 280 161 e-mail : [zeman@kr-s.cz](mailto:zeman@kr-s.cz)

Příloha:

- Příloha č. 1 – Závazný text návrhu smlouvy na plnění veřejné zakázky